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Kamervragen bij Voorhang besluit Fvw 

Aanleiding 
Vragen van 22 oktober 2024 van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 
van de Eerste Kamer over voorgehangen besluit wijziging Bfv 2001 (36410 B, C). 
De leden van de fracties van BBB, GroenLinks-PvdA, CDA, SP, PvdD en OPNL 
hebben gezamenlijk een aantal vragen gesteld naar aanleiding van dit 
ontwerpbesluit. De leden van de fracties van BBB, CDA, SP, PvdD en OPNL hebben 
daarnaast gezamenlijk nog een aantal overige vragen gesteld. 
 
 
Hoofdlijnenakkoord en regeerprogramma 
Het besluit wijziging Bfv 2001 is niet opgenomen in het Hoofdlijnenakkoord of het 
regeerprogramma. De wijziging is een uitvloeisel van het nieuwe verdeelmodel 
van het gemeentefonds dat door het vorige kabinet per 1 januari 2023 is 
ingevoerd. 
 
Deadline  
Kamervragen dienen binnen drie weken beantwoord te worden. Het betreft 
Kamervragen van 22 oktober jl. dus dienen ze uiterlijk 11 november aan de 
Kamer te worden gestuurd (dus reeds verstreken). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met en ondertekenen van de Eerste Kamerbrief Beantwoording  
vragen van 22 oktober 2024 van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 
van de Eerste Kamer over voorgehangen besluit wijziging Bfv 2001 (36410 B, C), 
mede namens de staatssecretaris van Financiën Fiscaliteit en Belastingdienst. 
  
Ter informatie 

• De beantwoording is ambtelijk afgestemd met CZW (intern BZK) en het  
ministerie van Financiën. 

• De beantwoording wordt parallel voorgelegd aan de staatssecretaris van 
Financiën Fiscaliteit en Belastingdienst. 

• Deze is mede-ondertekenaar vanwege zijn rol als medefondsbeheerder. 

Kern 
• De eerste twee vragen gaan over de opmerkingen van de VNG in de 

consultatieronde. 
• De overige vragen gaan over: 
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o of het model nog verder vereenvoudigd wordt: de onderzoeken lopen 
nog, u hoopt de Kamer dit jaar of uiterlijk begin volgend jaar over de 
uitkomsten van deze onderzoeken en het bijbehorende vervolgtraject 
te informeren;  

o de regeldruk: de gegevens worden door het CBS samengesteld dan 
wel gehaald uit reeds bestaande CBS beschikbare centrale registraties 
en enquêtes;  

o “Elke regio telt!” (ERT) en het sluiten van voorzieningen in 
plattelandsgemeenten. ERT concludeert juist dat perifere regio’s 
relatief veel geld uit het gemeentefonds ontvangen. Echter, zoals ERT 
ook opmerkt: het geld dat gemeenten via het gemeentefonds 
ontvangen is bedoeld voor het in stand houden van lokale 
voorzieningen, niet voor investeringen in de uitbreiding daarvan en de 
achterstanden structureel en systematisch in te lopen;  

o de omvang van het fonds: het betreft hier een verdeelmodel over de 
middelen in het gemeentefonds, over de omvang van het fonds is de 
regering in gesprek met gemeenten. 

 
Achtergrondinformatie 

• Op 24 juni heeft uw ambtsvoorganger het ‘Ontwerpbesluit tot wijziging 
van het Besluit financiële verhouding 2001 in verband met wijziging van 
de maatstaven van de algemene uitkering van het gemeentefonds’ aan de 
Ministerraad aangeboden. Vrijdag 12 juli heeft de Ministerraad met deze 
ontwerp-AMvB ingestemd. Het ontwerpbesluit is nu in het kader van een 
voorhangprocedure aan de Tweede Kamer en Eerste Kamer aangeboden. 

• Korte samenvatting ontwerpbesluit: Er is samen met o.a. VNG en de Raad 
voor het Openbaar Bestuur (ROB) gewerkt aan een nieuwe verdeling van 
het gemeentefonds. Na ontvangst van de adviezen over het voorstel voor 
de nieuwe verdeling van zowel de ROB als van de VNG heeft minister 
Bruins Slot, mede namens de toenmalige staatssecretaris van Financiën – 
Fiscaliteit en Belastingdienst op 6 april 2022,1 de Tweede Kamer 
geïnformeerd over de wijze waarop de fondsbeheerders het nieuwe 
verdeelmodel per 1 januari 2023 willen invoeren. In dit herziene 
verdeelmodel is het aantal maatstaven teruggebracht. Enkele bestaande 
maatstaven zijn vervallen, andere bestaande maatstaven zijn gewijzigd en 
er zijn ook enkele nieuwe maatstaven geïntroduceerd.  

• Juridisch zijn de maatstaven van het gemeentefonds geregeld in het 
Besluit financiële verhouding 2001 (Bfv 2001). De Financiële-
verhoudingswet bepaalt namelijk dat de maatstaven van de algemene 
uitkering van het provincie- en gemeentefonds worden vastgesteld bij 
AMvB.2 De maatstaven, zoals die in bijlage 2 van het Bfv 2001 zijn 
opgenomen, dienen dan ook te worden aangepast. Met het bijgevoegde 
wijzigingsbesluit wordt dit gerealiseerd. Aan het wijzigingsbesluit wordt 
terugwerkende kracht verleend tot en met 1 januari 2023 (ingangsdatum 
nieuwe verdeelmodel).  
 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Motivering 

 
1 Kamerstukken II 2021/22, 35925 B, nr. 21. 
2 Artikel 8, eerste lid, Financiële-verhoudingswet.  
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In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Eerste Kamerbrief 
Beantwoording  
vragen van 22 oktober 2024 
van de vaste commissie voor 
Binnenlandse Zaken van de 
Eerste Kamer over 
voorgehangen besluit wijziging 
Bfv 2001 (36410 B, C) 
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